

二度提出抗告 列新串證事實

檢方提高院自行裁定押扁

涉貪污、洗錢等重罪的陳水扁二度獲台北地方法院裁定無保釋放，引發島內社會譁然。台特偵組檢察官二十五日下午正式提出二度抗告，抗告書強調陳水扁仍有逃亡和威脅證人改變證詞或串供之虞，而法官周占春心證已定，無心押扁。因此，請求高院自為裁定羈押陳水扁。

【本報訊】據台灣媒體二十五日報道：特偵組檢辦扁案，十二日依貪污、洗錢等罪起訴陳水扁等十四人，並向法院聲請繼續羈押陳水扁，但台北地院審理後當庭釋放陳水扁。特偵組十六日提起抗告，高等法院發回北院更裁。台北地院十八日再度審理，仍裁定當庭釋放陳水扁。

特偵組二十二日收到法院釋扁的裁定書後，立即着手準備，決定再度抗告。預計，抗告案下午送抵台北地院後，最快二十六日上午才轉呈高等法院分案、審理。

據了解，檢方二度抗告仍重申扁犯貪污罪，有逃亡、串證、重罪等法理上的羈押理由，為說服高等法院支持抗告，並裁定羈押陳水扁，檢方舉例多個扁會串證的新事實。

強調法官周占春無心押扁

據悉，針對扁是否有意逃亡方面，抗告書認為，扁任八年「總統」，如果金錢來源合法，應存放在島內金融機構茲息，扁家捨此不為，將錢財置放海外，且扁家與元大集團有關的七點四億元（新台幣，下同）中，有五點七億元尚未查明流向，扁家總犯罪得約十餘億元，去向不明，有朝一日卸任後，扁可赴海外享用，應可斷定為逃亡動機。

名嘴指扁勾結媒體玩「苦肉計」



李敖評飯島愛影片「太俗氣不及格」

【本報訊】據台灣媒體二十五日報道：李敖向來敢言，尤其喜歡評論美女，對於飯島愛的影片，他覺得太俗氣了，不及格不好看。據台灣「今日新聞」報道，「我看過的A片太多了，」難得露臉的李敖大方坦承看過飯島愛的名作，但辛辣的批判完全不怕傷到「粉絲」的心，談美女，李敖向來有獨到見解，據說書房裡的美女照從莫文蔚換成了akem。

李敖表示，「（照片從）一本時裝還是什麼雜誌（剪下來），我就把腿剪下來，放在我鏡框裡，我還不知道她的名字（記者：你覺得她比莫文蔚漂亮？），應該分開來對比，（記者：怎麼分別？）莫文蔚有她的特色，她會英文法文意大利文，她有她的那種味道，可是要比年紀的話，莫文蔚比她年紀大一點。」

不過，李敖五年前動了攝護腺手術，從此心理生理都大不同。記者問他手術之後真的有差別嗎？李敖說，「這要問我醫生，醫生說沒有差別。五十歲時看到漂亮女孩子，我會勇往直前，我六十歲時看到漂亮女孩，我會天人交戰，七十歲時看到女孩子，我掉頭就走！」

話雖如此，七十五高齡的李敖對自己的外表還是很自豪，「我頭髮只有十分之一的白頭髮。」

日本女優

日本AV女優飯島愛身亡的消息備受矚目之際，超人氣日本AV女優松島楓（左）與十九歲的新興AV女優櫻井莉亞二十五日在台北東區一家夜店亮相作宣傳（中央社）



台灣蘭花產業發展協會二十五日在台北市社子花卉廣場舉行記者會，宣布「2009蝴蝶蘭花禮展」將在二十六日開幕，現場有多名設計師的蝴蝶蘭作品供民眾參觀。（中央社）

藍委李慶安擁美籍或被解職



國民黨立委李慶安（左）在律師的陪同下發表聲明，並說明「雙重國籍」一事。（中央社）

【本報訊】據台灣媒體二十五日報道：國民黨立委李慶安的「雙重國籍」爭議爆發近一年，台灣「立法院」近日終於將美方調查回函送交每位立委手上。民進黨立委蔡榮策二十四日迫不及待地公布回函內容，指回函明確說明李慶安因持有美國護照，所以是美國公民，且李慶安「無喪失美國國籍記錄」，要求「立法院」立即将李慶安移送法辦。



特偵組向台北地方法院遞交抗告書，北院二十六日將把抗告書轉交高院（中央社）

二次抗告五點理由

- 一、陳水扁有逃亡之虞
- 二、扁可能與其他被告串證
- 三、扁有可能滅證
- 四、扁可能危及證人和其他被告的安危
- 五、法官周占春心證已定，無心押扁

扁案法官確定換人由蔡守訓合併審訊

【本報訊】據台灣媒體二十五日報道：特偵組起訴陳水扁等人貪污、洗錢案，台北地方法院二十五日晚間表示，特偵組十二日起訴的扁案四大區塊，確定併給目前承審國務費案審判長蔡守訓的刑十六庭。

在台北地院完成併案後，若特偵組二十五日所提出的抗告案獲高等法院再發回重裁，屆時將由蔡守訓的合議庭承審陳水扁是否羈押。

台媒揭周占春前後矛盾

聯合報二十五日有評論文章指出，特偵組的第一次抗告，曾對周占春以曾裁定余政憲一百萬新台幣交保，卻對扁無保開釋，提出質疑；但合議庭的裁定書卻對此未置一詞。近日電視名嘴翻出周占春三年來裁定三十七案的紀錄，發現周占春裁定續押者有三十五案，另有二案具保釋放，而無一件「無保開釋」。

周占春曾裁定續押一名涉恐嚇案的警察，理由是「被告以警察的身份及經驗，有騷擾證人的實質影響力」、「被告有騷擾證人、干涉審判之社會影響力」，因此裁定續押；但在扁案中，周占春非但對陳水扁「卸任『總統』的身份經驗」視若無睹，亦對其惡性的串證滅證犯行置之不理，更不認為陳水扁有「騷擾證人、干涉審判的社會影響力」。如此輕重失衡的裁定，周占春能否作一解釋？

在周占春裁定續押的其他案例中，有因「證人已供，被告不認」而羈押者；則陳水扁豈不正是「證人已供，被告不認」？另亦有僅以「涉及重罪」的唯一原因即被續押者，也就是認為在「重罪／或逃亡之虞／或串證之虞」中，只要符合一項即可羈押；但在扁案中，周占春卻認為僅憑「重罪」一項不可押人，而須滿足「重罪／加逃亡之虞／加串證之虞」始可。何況，特偵組正是主張扁已三者皆備，但周占春仍堅持無保釋放。

扁打「緋聞牌」離間檢察官



【本報訊】據中評社台北二十五日消息：扁案進展至今，特偵組已掌握許多關鍵證據，陳水扁在司法攻防一路挨打，只能再三透過「離間計」試圖破壞司法公信力。其一是繼日前公布檢察官與陳水扁合照，近日又進一步影射檢察官有不正常男女關係；其二是指控檢方羈押陳水扁是聽命於馬英九，要強化扁遭政治迫害的印象。

影射檢察官搞婚外情

扁案偵辦到現在已進入第二波，包括二次金改等案件的覈證，扁知道已難逃司法審判，現在只能東扯西扯把檢察官扯上紛糾，讓檢察官吳文忠疲於解釋。而這離間計顯然奏效，吳文忠為了表示自己清白，二十四日下午竟然開記者會把私生活搬上檯面，聲明婚後絕對沒有碰過第二個女人。

被外界質疑是扁在「司法界暗樁」的士林地檢署檢察官曾勤元日前指特偵組檢察官吳文忠與扁友人張瑋津交情匪淺，台大教授張亞中也指吳文忠與張瑋津交往，讓案情更加撲朔迷離。吳文忠在記者會上斬釘截鐵地說，他與張瑋津是朋友非情侶，結婚迄今他不曾碰過第二個女人。

吳文忠開記者會澄清

吳文忠強調，此事早已向特偵組主任陳雲南報告，特偵組會調閱他與張瑋津的通聯紀錄，調查結果認為並無不法；這是外界打擊特偵組的離間計，調虎離山之計。

根據最高法院檢察署調查檢察官吳文忠、朱朝亮、曾勤元與張瑋津關係報告中，吳文忠的訪談摘要中，提及自己是二〇〇五年在高雄高分檢因偵辦貪污案與扁友人張瑋津認識，與張瑋津的關係是朋友與內線交易諮詢對象，妻子與兒子都認識張瑋津，張之所以會認識日慧法師也是經他介紹的。

除吳文忠認識張瑋津多年，此份報告中可看出張瑋津跟扁的關係也非常熟稔。朱朝亮檢察官的訪談摘要就提到，今年八月十七日張瑋津打電話給他，提及會請陳水扁提供海外帳戶資料，講到一半，張瑋津將電話交給陳水扁，陳水扁即與朱朝亮講電話，表示會盡速提供資金資料，並叫陳致中回台。八月十八日張瑋津更打電話給朱表示自己在寶德，要幫陳水扁整理資金，因有助案情的發現，朱並未反對。

從這一段訪談看出，張瑋津可以講電話講一半把話筒遞給扁，且到扁處寶德整理扁家資金，扁與張瑋津兩人交情顯然比吳文忠更好。因此，當外界質疑張瑋津跟吳文忠關係時，是不是也應該合理懷疑，扁與張瑋津這麼好的關係，扁是不是會透過張瑋津使出挑撥離間的招式，讓檢察官感到壓力。

除了摧毀扁案檢察官形象，扁還透過子弟兵高志鵬放話，指扁遭到羈押，是馬英九下的命令，但府方已嚴詞否認，除了扁系能提出進一步證據，否則戲很難唱得下去。



扁友人張瑋津上月向媒體展示特偵組檢察官與扁談笑風生的合照，質疑檢方查扁案的公信力（資料圖片）